



Земляных Филимон

Иосифович

**Годы жизни: 29.12.1915-
21.05.1975 гг.**

Место рождения: д. Логашкино
Бердюжского р-на Тюменской
области

должность, звание: рядовой
1620-го легкого артиллерийского
полка

награды: «Звезда Героя
Советского Союза», орден
«Ленина», медаль «За победу над
Германией.» Награжден двумя
орденами «Красная Звезды»,
медалью « За победу над
Германией в Великой

Отечественной Войне 1941-1945гг.»

Занесен в книгу «Трудовой Славы»

Боевой путь, особо запоминавшиеся истории, впечатления:

Брянский фронт (12 июля 1943 г.) Освобождение деревни Багачи и Крустина.

Неувядаемой славой покрыли себя военные водители. И наш Герой - не исключение. Беспрецедентный по дерзости подвиг совершил Филимон Земляных в августе 1944 года в боях за советскую Прибалтику. Стрелковый полк, где он служил, не выдержав атаки пехоты и танков противника, под прикрытием артиллерии, стрелявшей прямой наводкой, отошёл на новый рубеж. Танки противника начали охватывать артиллерийские позиции. Артиллеристы героически отбивались, но расчёты гибли, и орудия замолкали одно за другим. В этот момент водитель Земляных привёл машину с боеприпасами на огневую позицию и увидел, что расчёт выведен из строя, а прорвавшиеся несколько танков противника приближаются к позиции батареи. Люди, с которыми Филимон провоевал не один год, с которыми был связан крепкой фронтовой дружбой, теперь были или мертвы, или

лежали раненые и ждали его помощи. В неравном бою они ценой собственной жизни приостановили продвижение врага.

Земляных бросился к уцелевшему орудию. Прошла секунда, вторая, третья... Раздался выстрел, но головной танк продолжал приближаться, за ним двигалось ещё два танка. Филимон, действуя чётко и быстро, перезарядил и снова навёл орудие. в это время танк повернул и подставил свой левый борт. Выстрел... и из пробитого борта фашистского танка вырвался сноп пламени. Тремя выстрелами по второму танку водитель дважды поразил цель, третий танк сбежал с поля боя.

Только теперь, когда атака вражеских танков была отбита. бросился Земляных к своим боевым товарищам. Перевязав раненых, он перенёс их в свою машину. Казалось, что всё трудное и самое опасное осталось позади, но из-за холма выполз вражеский танк и первым же снарядом поджёг машину Земляных Филимон огнетушителем сбил пламя, он под огнём противника вывез раненых в безопасное место, а затем доставил их в медицинский пункт. Не замечая своих ожогов, он продолжил подвоз боеприпасов расчётам, отбивавшим новые атаки противника.

Ещё раз пришлось водителю Земляных встать к орудию в бою 22 августа при отражении атаки танков противника в районе деревни Крустини.

Третьи сутки шёл здесь напряжённый бой. Орудийные расчёты сражались героически, но сами несли большие потери. Когда расчёт одного из орудий был выведен из строя, Земляных поставил машину в укрытие и стал к орудию. В течение пятнадцати минут вёл он единоборство с четырьмя фашистскими танками и три из них подбил. Четвёртый танк не принял боя и ушёл восвояси. Так мужество, знание обязанностей орудийных номеров помогли воину выйти победителем в трудной обстановке. За четыре дня жарких боёв водитель Филимон Иосифович Земляных лично уничтожил пять вражеских танков. спас двух тяжелораненых офицеров и четырёх солдат, вывез из-под огня противника четыре подбитые пушки. Родина высоко оценила ратный подвиг артиллерийского водителя. Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР от 24 марта 1945 года рядовому Земляных Филимону Иосифовичу было присвоено звание Героя Советского Союза. Этого звания за годы Великой отечественной войны было удостоено 25 автомобилистов.

Место работы, должность: после войны работал сначала рядовым колхозником, а затем бригадиром полеводческой бригады колхоза «Красное знамя» Бердюжского р-на. Работал зам.райуполминзага, директором маслозавода, а в течении последних 5 лет работает шофером Бердюжского райкома КПСС. Является депутатом районного Совета депутатов трудящихся, членом местного комитета профсоюза при районе КПСС.

Умер 21 мая 1975 года, похоронен на старом кладбище села Бердюжье (в 1985 году по просьбе родственников перезахоронен на новое) В селе Бердюжье на улице Земляных № 16, Герою установлен памятник. В Тюмени на Площади Памяти, его имя есть на Стеле с именами тюменцев – Героев Советского Союза. Его имя увековечено на стене памяти Уссурийского высшего военного автомобильного командного училища. Его именем названа улица в Тюмени и в селе Бердюжье (1985). Его имя увековечено на памятнике в селе Бердюжье Тюменской области.